

党建领航创辉煌

驻村的90后清华毕业生马胜超 为村里认真做实事 为群众用心办好事

本报讯 近年来,在基层组织队伍中,越来越多的年轻干部涌现出来,其中不乏名校毕业的高材生,他们身处最基层,不怕苦、不怕累,一心为乡村振兴出谋划策。一起来认识一位90后清华大学毕业生马胜超。

2020年7月,90后的马胜超从清华大学核研院毕业,经过省委组织部选调生选拔考试,走上了工作岗位,担任登封市宣化镇三岔口村党支部书记助理。

入村后,他通过实地调研和走访,摸清村里基本情况,理清发展思路,立志把三岔口村发展成为一个产业兴旺、乡风文明、乡村振兴的模范村。

三岔口村位于登封市宣化镇荃茶山景区,风景优美、植被覆盖率高,但空心化、老龄化严重,全村500多人,常年在村里居住的只有200人左右。村内有10户村民从事家庭养殖,效益相对较好。通过发展养殖,能够实现可观的收入。马胜超多次对村里的养殖户进行走访,并向全村推广家庭养殖。

担任党支部书记助理半年多以来,马胜超通过走访调研、数据分析,和当地村干部、农户座谈,结合三岔口村发展定位与政策支持,制定了一系列规划,希望壮大村集体经济,让老百姓在家门口实现致富增收。

除了在村里开展工作,马胜超还参与宣化镇的环境综合整治工作。在很多乡镇,固定日期的集会传统延续至今,届时,各种卖水果、小吃、服装的小商贩会从四面八方赶来,每逢农历十四,这里不仅是



宣化街最热闹的集市,也是交通最混乱、环境最脏乱、噪声污染最严重的时候。

为了规范经营活动,整治主干道的交通秩序和环境卫生,实现镇区精细化管理,马胜超手绘了摊位规划示意图,并在集会前把标线和摊位号全部划好,集会当天进行分配,实现了集市精细化管理。

马胜超针对镇区东西、南北两条主街,把小吃、针织分别规划片区,老百姓购物方便了,镇区环境卫生更规范了。现在

该镇步行街已经初步成型,像城市中的夜市一样。

除此之外,马胜超还着手收集全镇所有行政村的发展现状、面临困境和发展思路,制定全镇乡村振兴战略规划。同时,配合宣化镇邀请郑州市规划设计院对全镇整体的空间发展格局进行规划设计。在全国上下齐抓共进乡村振兴之时,宣化镇率先启动乡镇一级的乡村振兴战略规划,目前,已走在登封市前列。

登封融媒记者 崔帅 王松鹏 文/图

学党史 悟思想
办实事 开新局

中岳街道 不忘初心颂党恩

本报讯 近日,登封市中岳街道办事处举办庆祝中国共产党成立100周年“不忘初心、汲取动力”演讲比赛。比赛现场,选手们以《不忘初心,方得始终》《永远跟党走》等为题,或慷慨激昂,或感情充沛,或娓娓道来,回顾党的光辉历史,讴歌党的丰功伟绩,呼吁广大党员在学习党史、借鉴党史中凝聚奋进力量,主动投身到乡村振兴一线,深入基层、服务群众,向建党100周年献礼。

登封融媒记者 杜向东
通讯员 孙晓霞

嵩阳街道 唱支红歌给党听

本报讯 近日,登封市嵩阳街道积极筹备“建党百年·唱响红歌”歌咏比赛。“没有共产党就没有新中国”……活动现场,一首首节奏鲜明、耳熟能详的经典红歌,唱响了嵩阳街道干部职工担当新使命、奋进新时代的最强音,唱出了对党的深深祝福。嵩阳街道组织开展此次合唱比赛,充分营造了开展党史学习教育的浓厚氛围,激励全体职工鼓足干劲献礼建党100周年。

登封融媒记者 卢松娥

登电集团 演讲比赛促发展

本报讯 6月11日,登电集团举行“学党史、促发展”主题演讲比赛。比赛中,来自各企业的15名选手紧扣演讲主题,围绕党史学习教育及建厂45年历程,结合自身工作经历,讲党史、话担当,从不同角度诠释了中国共产党的百年辉煌及建厂45周年的峥嵘岁月。本次演讲比赛,选手们激情澎湃,充分彰显了干部员工积极进取、奋发向上的良好精神风貌。

登封融媒记者 杜帅武
通讯员 崔燕方

白坪乡 开展体验式党史学习

本报讯 6月15日,登封市白坪乡组织机关党员干部、辖区20个行政村支部书记到任长霞先进事迹陈列展、巩义市涉村镇豫西抗日先遣支队司令部纪念馆进行体验式党史学习。在随后召开的座谈会上,与会人员依次畅谈学习体会,大家纷纷表示,要提高站位、转变思想,牢固树立责任意识,切实增强使命感和整体荣誉感,奋勇争先,在各项工作中再创佳绩。

登封融媒记者 卢松娥

爱心人士伸援手 乡村小学换新颜

本报讯 6月15日,记者走进登封市卢店镇卢南小学,粉刷一新的墙体,加高的围墙,新建的升旗台,让人眼前一亮,教学楼前的施工队正在改造图书室。

卢南小学在校学生588人,有一到三年12个教室,之前由于学校场地有限,升旗台设立在教学楼三楼,十分不便,且学校的多处墙体以及走廊、卫生间等年久失修。目前,教室、办公楼等内外墙体已翻新,卫生间、洗手池等改造已完工,接下来计划利用暑假期间重铺教室和操场地面,确保学生们在秋季返校时,有焕然一新的面貌。

对校舍进行改造的建筑设计师叫蓝图,

是个广东人,去年以来,他在登封市乡村学校花费几十万元免费改造校舍,默默为教育事业和乡村振兴做贡献。一个外地人为什么会在登封市做改造公办学校的爱心工程呢?

“我是个河南女婿,想要给咱河南做点贡献,机缘巧合下来到登封,看到乡村小学目前的环境还不是太好,我作为一名设计师,一直想做点有意义的事。”蓝图表示。

据了解,卢店镇刘家沟小学是蓝图在登封开展爱心改造的第一站。2020年9月,他第一次来到刘家沟小学,发现该小学地理位置偏僻,教学基础设施落后,实地考察后得知这里的孩子们基本上都是留

守儿童,于是投入8万余元粉刷墙体、更换门窗、改造餐厅。

在校舍改造过程中,蓝图发现有些学生家庭情况比较困难,便又对困难学生家庭的住房也进行了改造。去年至今,他先后出资约50万元给3所小学、2户困难家庭做改造。蓝图表示,对卢店镇的部分校舍改造结束后,还会去登封其他的乡镇做美丽乡村设计。

提及自己的付出,蓝图说:“我是一名设计师,在实现乡村振兴中,设计师应该当个先锋,用自己的专业所长为乡村振兴做出贡献,用自己的微薄之力让孩子们茁壮成长。”登封融媒记者 陈晓东 刘跃红

2021年红色文化宣讲员培训班开班

本报讯 近日,登封市老促会举办2021年度红色文化宣讲员培训班。培训班通过专题讲座和现场教学相结合,理论和实践相辅助,以党史普及、现场教学、示范讲解等形式,提升登封红色讲解员的整体素质,提高该市红色旅游行业服务水平。

登封市是全国19个抗日根据地之一,也是豫西抗日根据地的核心区,红色资源丰富,境内有“登封抗日县政府旧址”“豫西抗日先遣支队司令部纪念馆”“河南(豫西)抗日根据地纪念馆”等革命遗址。登封市老促会连续3年举办红色文化宣

讲员培训班,共培训宣讲员460多人。培训班通过测试,给宣讲员们颁发了结业证书。现在这些宣讲员已进景区、进社区、进学校、进机关、进企业开展“四史”宣传教育,传承红色基因。

登封融媒记者 杜向东 通讯员 段占周

